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人教版九年级物理《21.1现代顺风耳--电话》同步练习及答案1
课前预习
1. 电话主要由____ 和____构成，其中____的作用是将声音转变成变化的电流，而听筒的作用则是__________。
2. 一般的电话之间都是通过电话交换机来转接的，电话交换机可以提高__________。
3. 早期的电话交换机依靠话务员手工操作，1891年出现了自动电话交换机，它通过______进行接线，现代的______电话交换机利用了电子计算机技术。
4. 电流传递的信[image: image37.png]


号叫[image: image2.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




 _________，用不同符号的不同组合表示的信号叫_________。
随堂练习
1. 发明电话机的科学家是（    ）
 [image: image3.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




 A. 爱迪生    B . 伏特    C. 赫兹    D. 贝尔
2. 关于电话机的听筒和话筒的工作原理,以下说法正确的是(    )

A. 话筒将声信号变成光信号    B. 话筒将电信号变成磁信号
C. [image: image4.png]


听筒将声信号变成电信号    D. 话筒将电信号变成声信号
3. 下列关于打电话的说法中正确的是（    ）
A. 打电话时，有时出现“占线”现象说明对方的话机一定在使用
B. 甲电话与乙电话在[image: image5.png]


相邻的两间办公室内，甲呼乙时不通过交换机
C. 利用电磁继电器接线的交换机就是程控交换机
D. 只有利用了计算机技术的交换机才有“来电显示”服务业务
4. 关于模拟信号和数字信号的下列描述不正确的是（   [image: image6.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




 ）
A. 模拟信号容易丢失一些信息，造成图像和声音的失真
B. 数字信号抗干扰能力强
C. 数字信号一般只包括两种不同的状态
D. 现代电话信息的传输和处理过程已[image: image7.png]


经全部使用数字信号
5. 现在的电话交换机之间传递的信号是_______,电报是利用______来传递信息的。（填“模拟信号”或“数字信号”）
达标训练
6. 现代社会，电话已成为人们使用最广泛的通信工具，最简单[image: image8.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




的电话是由话筒、听筒和电源组成，它们应______ (选填“串联”或“并联”)在电路中，其中______的主要元件是电磁铁。
7. 电话的听筒主要应用了电流的（    ）
A. 热效应   B. 化学效应[image: image9.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




    C. 磁效应
   D. 三种效应都有
8. 电话机话筒里的炭精片和碳颗粒，相当于一个 (    )

A. 开关     B. 变阻器     C. 电磁继电器     D. 电磁铁
9. 关于电话的工作过程，有如下描述：
①膜片忽松忽紧，挤压碳粒；②人对着话筒说话时，声波使膜片振动；
③电阻忽大忽小；④磁铁对铁片的吸引力忽大忽小，使铁片振动，振动情形与说话情形相同；
⑤在电路中产生强弱按声音的振动而变化的电流．合理的顺序是（    ）
A. ①②③④⑤
   B. ②①④③⑤
  C. ①②③⑤④
  D. ②①③⑤④
10. 甲、乙两部电话接通后，正确的说法是：（    ）
A. 甲的听筒和甲的话筒，乙的听筒和乙的话筒分别串联在两个电路中
B. 甲的听筒和乙的听筒串联，甲的话筒和乙的话筒串联
C. 甲的听筒和话筒，乙的听筒和话筒串联在一个电路中[来源:学*科*网Z*X*X*K]
D. 甲的听筒和乙的话筒串联在一个电路中，乙的听筒和甲的话筒串联在另一个电路中
11. 如图所示，其中是利用数字通信进行传输信号的是（    ）
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[来源:学科网]
 [来源:学#科#网]
A                 B                C                   D

12.2008年北京奥运会真正实现了“数字北京”、“数字奥运”的口号．关于这两个口号中“数字”的含义，下列说法正确的是（    ）
A[image: image11.png]ok [ SR (ZXXK.COM)
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.“数[image: image13.png]


字”表示2008年奥运会在运动[image: image14.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




场馆、志愿者数量上创造了奥运会历史上新的数字记录
B.“数字”表示奥运会在2008年举行，是中国人的幸运数字
C.“数字”表示通过建设各种数字通信的设施，为参与奥运会的人提供方便、快捷的数字信息服务
D.以上说法都正确
13. 现代通信利用数字信号进行传输和处理，而不用模拟信号，究其原因，下列[image: image15.png]


说法中正确的是（    ）
①模拟信号传输不方便 ②模拟信号容易丢失信息 ③模拟信号容易失真 ④[image: image16.png]


模拟信号保密性差
A. ①③④
         B.[image: image17.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




 ②③④
   C．①③④
     D．①②④
14. 如图所示，家住上海的小红正在[image: image18.png]


聆听表哥小军给她描述国庆60周年阅兵式盛况．其中，小军使用的是电话机的_____筒，小红使用的是电话机的______筒．（填“话”或“听”）
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[来源:Zxxk.Com]
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15. 如图是碳粒话筒的结构图，话筒可以把_____转化为变化的电流．当加在话筒两端的电压为[image: image20.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




3V时，电路中的电流在0.04～0.06A的范围内变化，则碳粒的[image: image21.png]


电阻[image: image22.png]


变化范围为______． 

16. 数字通信是一种既现代又古老的通信方式，现代电话已全部采用数字信号进行处理。若用“0”和“1”代表“开”和“关”这两个动作，组成一组数字信号，可以表达一句话。例如：“我相信你能行”的数字信号为“0、01、1、10、00”。
开关动作
 [image: image23.png]


开
 关
 开、关
 开、开
 关、开
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示数字
0
 1
 0、1
0、0
1、0

中文意义
 我
 你
 相信
 行
     能[来源:Zxxk.Com]
请参照此代码和上述例子，用另一组信号表达你想说的一句话：____________，其数字信号为____________。
参考答案
课前预习
1. 听筒 话筒   将变化的电流转化为声音   

2. 线路的利用率
3. 电磁继电器  程控  

4. 模[image: image25.png]


拟信号 [image: image26.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




 数字信号
随堂训练
1.  D    2.  D[image: image27.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




    3. D    4.  D    

5. 数字信号  数字信号[image: image28.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




 

达标训练 

6. 串联  听筒  

7.  C   8.  D   9.  D   10. D   11. C    12. C   13. B   

14. 话   听 [image: image29.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




 

15. 声音  73—50欧姆     

16. 我相信我能行   “0.  01.  0.  10.  00”

[来源:学。科。网]
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